



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION, DANOS, 2
Redacción 2078
Teléfonos: Administración 1745

Palma de Mallorca, Sábado 8 Septiembre de 1945

AÑO VII 1-1 NUMERO 1.814
PRECIO 25 CENTIMOS
Suscripción mensual: 5'15 pesetas

Singapur es de nuevo inglesa

SINGAPUR. — LA ARMADA BRITANICA HA VUELTO A TOMAR POSESION DE LA BASE NAVAL DE SINGAPUR, ANUNCIA LA RADIO DE DICHA CIUDAD. — (EFE).

Montgomery trabaja



El Mariscal Montgomery trabajando en su Cuartel General de la zona de ocupación Inglesa en Alemania

Hoy entrará Mac Arthur en Tokio

YOKOHAMA. — LA ENTRADA TRIUNFAL DE MAC ARTHUR EN TOKIO, HOY, SABADO, SERA DESTACADA CON UN DESFILE MILITAR, EN EL QUE TOMARAN PARTE 100.000 MIL SOLDADOS NORTEAMERICANOS, POR EL CENTRO DE LA CAPITAL NIPONA. — (EFE).

MEDIDAS RESTRICTIVAS
Cuartel General de Mac Arthur. — Las autoridades de ocupación norteamericanas han impuesto el toque de queda desde el anochecer y otras medidas restrictivas, con penas para los infractores que llegan hasta la de muerte, en la ciudad de Tachikata, trece kms. al Oeste de Tokio. Tales disposiciones, según ra-

Regresa a Madrid el Ministro de Asuntos Exteriores

Madrid. — El Ministro de Asuntos Exteriores, Alberto Martín Arriaga, ha llegado de madrugada procedente de San Sebastián. A primera hora de la mañana se hizo cargo del despacho oficial del Ministerio. — Cifra.

Madrid. — El vicepresidente primero de las Cortes, José María Alfaro, ha regresado a Madrid, reintegrándose a su despacho oficial. — Cifra.

OVIEDO aclama a la esposa del Caudillo

Oviedo. — Esta ciudad está engalanada para recibir a la esposa e hija de S. E. el Jefe del Estado. Reina extraordinaria animación y en las calles, plazas y paseos se observa la presencia de numerosos forasteros que acuden a Oviedo deseosos de rendir un homenaje de cariño a la ilustre dama y a su hija, la señorita Carmen Franco Polo. También todos los pueblos del trayecto hasta su entrada en la capital se hallan adornados.
El Presidente de la Diputación ha salido con dirección a Pola Gordón para recibir a la esposa e hija del Caudillo, quienes permanecerán en Oviedo hasta el día 11 en que emprenderán el regreso a Madrid. — Cifra.

Oviedo. — El pueblo ovetense ha recibido con fervoroso entusiasmo a la esposa del Generalísimo. Estaban engalanados para recibirla los edificios oficiales y las casas de la población. Frente al Ayuntamiento, lugar del recibimiento, habiase congregado una gran multitud que esperaba la llegada de la esposa del Caudillo para rendirle homenaje de cariño.
Doña Carmen Polo había pasado un rato en la casa infantil «Covadonga» en Pola, hasta cuyo lugar la acompañaron los Gobernadores Civil y Militar de León. Allí la esperaban el Presidente de la Diputación de Oviedo y otras personalidades. Venía acompañada de su hermana doña Isabel Polo de Guezala, y de la esposa del Director General de la Guardia Civil. En otro coche iban el Capitán General de la VII Región Teniente General Monasterio y General Jefe de Estado Mayor.

A su paso por los pueblos asturianos hasta la capital aparecían engalanados con arcos de triunfo. La esposa de Su Excelencia fué saludada con todo afecto por el vecindario. En Valgrande, límite de la provincia de León, fué cumplimentada por las autoridades provinciales de Asturias. Su entrada en la capital fué verdaderamente fervorosa por parte de los ovetenses. A la entrada de la Casa Consistorial fué recibida por el Alcalde que le dió la bienvenida. Doña Carmen Polo

subió al edificio y hubo que asomarse al balcón para corresponder a los aplausos del público. Luego en el salón de actos se sirvió un refresco.

La hija del Caudillo Srta. Carmen Franco Polo llegó a Oviedo a las 10 de la noche procedente de Galicia.

Mañana por la mañana la esposa e hija del Jefe del Estado se trasladarán a Gijón para inaugurar el Sanatorio Marítimo de aquella Villa. El Ayuntamiento les ofrecerá un almuerzo y habrá varios festejos en su honor. — Cifra.

¿Revelarán E.E. U.U. e Inglaterra el secreto de la bomba atómica a los demás aliados?

Según ingenieros rusos, se ha encontrado el medio de almacenar el calor solar

LONDRES. — INGLATERRA ESTA A MERCED DE QUIEN UTILICE EN EL FUTURO LA BOMBA ATOMICA, DADA LA GRAN VULNERABILIDAD DE LOS CENTROS VITALES DE LAS ISLAS BRITANICAS. HA DECLARADO LORD CECIL, QUE HA OCUPADO HASTA AHORA EL CARGO DE PRESIDENTE DE LA LIGA PRO SOCIEDAD DE NACIONES ANTE EL CONSEJO GENERAL DE DICHA ORGANIZACION.

Seguidamente Lord Cecil dijo que considera injusto que según las nuevas normas de la organización mundial no puedan aplicarse sanciones a las grandes potencias agresoras.

El Congreso aprobó la resolución en la cual se expresa la necesidad de una estrecha colaboración internacional en política económica para evitar una nueva guerra que resultaría catastrófica debido a la existencia de la bomba atómica.

La Conferencia de Ministros de Relaciones aliados aplazada 24 horas

Londres. — La inauguración de la conferencia de los Ministros de Asuntos Exteriores de las cinco potencias ha sido aplazada veinticuatro horas. El trasatlántico «Queen Isabeth», a bordo del cual cruza el Atlántico el Secretario de Estado norteamericano Byrnes, no llegará a Inglaterra hasta el lunes en vez del domingo que se le esperaba. — Efe.

Londres. — El Consejo General de la Liga de Naciones Unidas ha aprobado una resolución contra la bomba atómica que dice: Reconociendo que el descubrimiento y empleo de la energía atómica ha creado un peligro de muerte para la civilización mundial; creyendo que no es ni deseable ni efectivo cualquier intento de prevenir ese peligro mediante el secreto en torno al descubrimiento y con la esperanza de que mediante la acción internacional pueda encontrarse algún medio para impedir el uso de armas tales como la bomba atómica, el Consejo General de la Liga de Naciones está, sin embargo, convencido de que la protección de la catástrofe que no amenaza solo es posible conseguirla con la abolición de la guerra, para lo cual es una necesidad imperiosa la más estrecha cooperación política y económica entre los Estados.

El Consejo General cree asimismo que las Naciones Unidas podrán crear un organismo adecuado para el desarrollo de la energía atómica en interés y beneficio de la humanidad. — Efe.

Londres. — Los ingenieros rusos, según comunica Radio Berlín han encontrado un método de almacenar el calor del sol. La explotación de la energía contenida en el calor solar como potencia para el funcionamiento de motores de varios tipos se ha logrado ya y ahora los ingenieros soviéticos tratan de conseguir la utilización del calor del sol durante los meses de verano para calefacción de viviendas durante el invierno. — Efe.

San Francisco. — Radio Tokio ha manifestado que cierto consuelo llega al pueblo de Hiroshima, después que un médico ha anunciado que surgen nuevas esperanzas para aquellos (Continúa en la sexta pág.)

Ayer fué botado en Bilbao el buque "Escorial"

Desplaza 14.540 toneladas

Presidió el Ministro de Marina

BILBAO. — A LAS 6 DE LA TARDE SE CELEBRÓ LA BOTADURA DEL BUQUE «ESCORIAL», DE 14.540 TONELADAS, EN LOS ASTILLEROS DE LA CONSTRUCTORA NAVAL DE SESTAO, PRESIDÓ EL ACTO EL MINISTRO DE MARINA Y ASISTIERON, ENTRE OTRAS PERSONALIDADES, LOS SUBSECRETARIOS DE ASUNTOS EXTERIORES, INDUSTRIA Y MARINA MERCANTE, EL CONSEJO EN PLENO DE LA EMPRESA NACIONAL «ELCANO», UNA REPRESENTACION DEL INSTITUTO NACIONAL DE INDUSTRIA Y LOS DELEGADOS FRANCESES QUE ESTAN ESTUDIANDO LOS ACUERDOS COMERCIALES CON ESPAÑA EN SAN SEBASTIAN Y OTRAS AUTORIDADES.

Actúa de madrina la esposa del Ministro de Industria y Comercio doña Joaquina Mercader de Suances.

La botadura del «Escorial» fué perfecta desde todos los puntos de vista técnicos.

Un gentío inmenso que llenaba las gradas vacías y los accesos a la factoría, prorrumpió en grandes vítores al entrar el nuevo barco en el agua.

Luego se colocó la quilla de un nuevo barco mercante que tendrá las mismas características que el «Escorial» y llevará el nombre de «Guadalupe», con destino a la misma empresa.

Los invitados fueron obsequiados a continuación con un vino de honor en la Sala de la Factoría.

Dirigió la palabra el marqués de Bolarque en nombre del Consejo de Administración de la Constructora Naval, quien saludó a las personalidades presentes y brindó por el futuro de «El Escorial», que entra en el servicio de España.

Seguidamente usó de la palabra el gerente de la empresa nacional «Elcano» Jesús Alfaro. Después de unas palabras, terminó agradeciendo la presencia del Ministro de Marina y demás invitados.

Por último habló el Almirante Regalado, quien dijo que a pesar de sus muchas obligaciones que le retienen en Madrid, ha querido venir por ser el «Escorial» el primer buque que se bota, siendo el ministro y porque he tenido el honor de presidir, antes de serlo, la empresa nacional «Elcano». Agregó que el nuevo buque prestará grandes servicios a España y servirá para estrechar las relaciones de paz con todos los pueblos del mundo. Rindió luego homenaje a la madrina del buque, para quien tuvo frases elogiosas. Por último hizo observar la certera visión del Caudillo al crear el Instituto Nacional de Industria, que hace posible que la marina se desarrolle con un ritmo acelerado sin crear preocupaciones a la industria privada.

Terminó con vivas a España y al Caudillo, que fueron contestados por los asistentes con el mayor entusiasmo.

Por la noche el ministro y los invitados fueron obsequiados con un comida de gala en el Club Marítimo Abra. — Efe.

Llega a Vigo el «Marqués de Comillas»

Vigo. — Procedente de Bilbao ha entrado el trasatlántico «Marqués de Comillas», que viaja hacia Centro y Suramérica. Conduce de tránsito 250 pasajeros y mil toneladas de carga. Mañana, después de terminado el embarque, continuará rumbo a la Habana, Filadelfia, vía Lisboa. — Cifra.

El «Tajo» zarpa para El Havre
Tenerife. — El jueves zarpará para el Havre y Amberes el vapor «Tajo», con cargamento de frutas para las fuerzas norteamericanas residentes en Europa. — Cifra.

Cargamentos de papel y trigo para Barcelona

Barcelona. — Se anuncia la próxima llegada a este puerto de un buque procedente de Suecia portador de una importante cantidad de papel para todos los periódicos de Barcelona.

Para el próximo domingo es esperado el «Eolo», procedente de Buenos Aires, con 7.000 toneladas de trigo para el abastecimiento de Barcelona y su provincia. — Cifra.

América del Sur, presa apetecida por el comunismo de exportación

Lisboa. — La actividad comunista crece en América del Sur, según noticias difundidas por la prensa lisboeta. Dichos periódicos añaden que han sido creados nuevos organismos y que constantemente salen a luz nuevas publicaciones fundadas por Moscú. La Confederación de Trabajadores Latinamérica que dirige Lombardo Toledano, con sede en México, dirige estas actividades bajo la supervisión de Sokido, ciudadano ruso nacionalizado mejicano. — Efe.

Comentarios La Guerra y la Revolución

SUPONEMOS a todo católico español empapado de la clara verdad desarrollada en la Pastoral del Primado. Hemos aguardado a que concluyera su publicación en «BALEARES» para destacar, ante nuestros lectores, un par de puntos, de los muchos que en aquella se prestan a jugoso comentario.

Y es el primero la calificación justísima de Cruzada con la que el Dr. Plá y Deniel, con toda la autoridad de su jerarquía y la santidad de su auguste ministerio, bendice el Alzamiento del 18 de Julio. «Cruzada» significa tanto como movimiento encaminado a fines religiosos; en rigor es disponer los medios humanos a su auténtica finalidad: el servicio de Dios. No es licito, por lo tanto, a ningún católico, español o extranjero, discutir la legitimidad del Alzamiento, que ya posee la más exacta cualidad legal: la de obedecer la irrefutable Ley divina.

No queremos repetir, en abono de esta alta calidad por el Primado atribuida a la Cruzada española, las mismas razones que con aplastante lógica fundamenta su afirmación. El hecho es que la primera autoridad de la Iglesia hispana ratifica lo consignado anteriormente por nuestro Episcopado: la guerra española fué necesaria, justa, legítima. El que opina lo contrario se encuentra frente a toda la jerarquía eclesiástica a la que debe, si es católico, respeto y obediencia.

Pero, aceptado este principio, deben asumirse sin reservas las consecuencias que de él derivan. La Cruzada no fué un simple movimiento negatvo, de defensa. El Comunismo internacional luchaba con armas y con principios, y a sus armas y a esos principios se opuso la resistencia cruenta y la revolución que hoy preside el régimen. Ambos medios, implicados en el concepto de Cruzada, resultan por tanto también justos, conducentes al servicio de Dios.

El español debe desembarazarse de su peligroso vicio de personalizar, de concretar. El programa revolucionario español es una meta ideal a la que se tiende. Los errores de interpretación, los fraudes, las traiciones, la mala conducta que pudieran observar algunos de los encargados de su desarrollo, no pueden contar, frente al acierto de los principios. Ha transcurrido siglo y medio desde la revolución francesa de 1870; nos hemos acostumbrado todos a separar los conceptos democráticos que aquella implantó de los sucesos sangrientos que rodearon su promulgación. La revolución española, despojada de los avatares de las circunstancias cotidianas, que pasan a ser incidencias históricas, quedará resumida en una serie de principios a los cuales pretende ajustar la vida futura. Todos ellos se encuentran consagrados en el Fuero de los Españoles.

Urge que todo católico disperse las nieblas que le ciegan esta verdad: la revolución española, inseparable de la Cruzada contra el comunismo internacional, es, como fué aquella, necesaria, justa, legítima.

Los "tres grandes" del Gobierno laborista



Los «tres grandes» del Gabinete laborista británico fotografiados en el Jardín de Downing Street, 10. De izquierda a derecha: Ernest Bevin; Clement R. Attlee y Herbert Morrison

VOZ del MOVIMIENTO

Sección Femenina

AVISO A LAS MAESTRAS Opositoras

Se pone en conocimiento de todas las Maestras opositoras que han de seguir el curso de Hogar, que éste dará principio el próximo día 10. En la iglesia de San Nicolás se celebrará una Misa del Espíritu Santo a las 9 y media y seguidamente dará principio en la Escuela de Hogar de la Sección Femenina sita en la calle de San Felio n.º 12, la primera clase, a las 10 de la mañana.

Se pone en conocimiento de todas las camaradas de la S. F. Flechas, Flechas Azules, Aprendices y Escolares, que toman parte en el Primer Campeonato Provincial de Natación, que dicho Campeonato se celebrará el día 29 a las 4 de la tarde en la Piscina del «Club Natación Palma», por lo tanto ruego a todas pasen por el Departamento de Educación Física lo antes posible para un asunto que les interesa.

C. N. S.

HERMANDAD LOCAL DE LABRADORES Y GANADEROS

Se avisa a todos los productores, de cereales de Palma y su término que el día 10 del corriente termina el plazo de entrega del cupo forzoso del trigo.

Los que tengan señalado cupo de pienso (Cebada y Avena), pueden hacer la entrega a partir de esta fecha en el almacén de esta Hermandad calle Tomás Forteza n.º 15. La Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo nos comunica, que tan pronto estén entregados dichos cupos se dará orden de moituración a los molinos de este término municipal.

Un buen servicio policíaco

Fueron detenidos dos maleantes convictos de diferentes robos

En la Comisaría del Cuerpo General de Policía se ha facilitado la siguiente nota:

«Por varios Agentes de la Comisaría de Policía fué detenido hace tres días el delincuente habitual contra la propiedad, Ramón Bisellach Roselló, por tener sospechas que había tenido participación en diferentes robos cometidos en esta ciudad.

Conducido dicho individuo a la Comisaría y sometido a un minucioso interrogatorio manifestó que en los últimos días del mes de Julio último en unión de otro delincuente, que en la actualidad se encuentra en la cárcel, Teófilo García Torres, penetraron en un chalet sito en la calle de Fray Junípero Serra n.º 40, de donde sustrajeron todos los artículos de comer que encontraron en el mismo y una pieza de tela para confeccionar mantelería así como también una maleta llena de ropa.

Dijo también que en unión del mismo malhechor había penetrado en otro chalet sito en la calle del Almirante Gravina n.º 14, habiendo sustraído también todos los géneros alimenticios que encontraron los que luego vendieron en diferentes domicilios particulares de esta capital.

Manifestó además que su compañero Teófilo García a principios de Agosto había cometido otro robo en el domicilio de don Antonio Roses Montis sito en la

calle de Alvaro de Bazán n.º 37, en donde se había apoderado de varias plumas estilográficas de superior calidad y diferentes alhajas que en su mayoría han sido encontradas en poder del detenido. El Teófilo García hace también cosa de mes y medio penetró en el domicilio de don Miguel Coll Molina sito en la calle de San Lorenzo n.º 25, y se apoderó de la considerable cantidad de 10.000 pesetas y un reloj de oro todo lo cual dió a guardar al Bisellach y este lo que hizo fué marchar a Barcelona en donde se dió la gran vida y en menos de un mes se gastó todo el dinero y vendió diferentes alhajas de las robadas.

Eléctrica de Andraitx, S. A.

Queda abierto el pago del dividendo acordado correspondiente al Ejercicio Social de 1944 de 15 ptas, por acción, que se hará efectivo en la Caja de esta Compañía calle Cataluña, 21, a partir del próximo lunes día 10 de los corrientes, contra entrega de los cupones n.º 6 y 3 de la Serie A.

Lo que se comunica para conocimiento de los Sres accionistas. Andraitx 6 Septiembre 1945. — Eléctrica de Andraitx S. A., Director Gerente, Andrés Reus.

Crónica de Palma

ACADEMIA IBEROAMERICANA DE HISTORIA POSTAL

Ponemos en conocimiento de nuestros lectores que el día 30 del presente mes quedará cerrado el plazo de admisión de obras para el «Certamen de Literatura y Arte aplicados al Correo» organizado por la Academia Iberoamericana de Historia Postal, que tendrá lugar en la segunda quincena de octubre próximo, del que ya dimos cuenta oportunamente, y en el que se adjudicarán los premios «Ministerio de la Gobernación», «Ministerio de Educación Nacional», «Consejo de la Hispanidad» y «Caja Postal de Ahorros» de 7.000, 5.000, 2.500 y 2.000 pesetas, además de accésits consistentes en lotes de obras de Historia y Arte.

Enseñanza

ESCUELA PROFESIONAL DE COMERCIO Exámenes

Los exámenes de la próxima convocatoria de Septiembre, tendrán lugar en este Centro, los días que a continuación se detallan:

Día 17. — Ingreso
Días 18 a 21. — Grado Preparatorio.

Día 22, 24 y 25. — Grado Pericial.

Día 26 y 17. — Grado Profesional.

Día 28 y 29. — Segundas convocatorias.

Matrícula

La Matrícula de Enseñanza Oficial para el Curso de 1945-46, tendrá lugar en esta Escuela del día 15 al 30 del mes de la fecha. En la Secretaría de la misma se facilitarán los datos precisos.

Palma 7 de Septiembre de 1945. — El Secretario.

ESCUELA DEL MAGISTERIO

El próximo día 13 a las 10 horas darán comienzo en la Escuela del Magisterio los exámenes de los alumnos de Cultura General; el día 15 a la misma hora los correspondientes a los Bachilleres y el 17 a las 10 los de alumnas de Cultura General.

Palma de Mallorca 5 septiembre de 1945. La Secretaria, María Villalonga.

APRENDA CONTABILIDAD

por el método más sencillo, económico y práctico conocido hasta la fecha. Se convencerá si pide nuestro folleto ilustrado que remitiremos GRATUITAMENTE a quien lo solicite.

RADIO ENSEÑANZA - Cruz 11 - MADRID

CRONICA DE SOCIEDAD

DE VIAJE

Por Valencia de paso para Madrid han salido los Asesores de Religión de esta Sección Femenina, Rdos. don Francisco Payeras y don Antonio Doménge Asesor de las Juventudes Femeninas con el fin de asistir a la reunión de Asesores que tendrá lugar en el Castillo de la Moja.

RADIO BORNE

Religiosas

JUVENTUD ANTONIANA

Mañana, domingo, la Juventud Antoniana tendrá misa de comunión general con plática. Después de la misa reunión general en la sala de Juntas.

Por la tarde a las 6 partido de copa en el campo de Buenos Aires, Antoniana-Soledad.

CULTOS PARA HOY

Cuarenta Horas

Continúan en Santa Cruz, en honor de Nuestra Señora del Buen Camino, Exposición a las cinco de la tarde. A las ocho, rosario, continuación del solemne Triduo, sermón por el Reverendo señor don Juan Fiol, Vicario de la misma y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en la parroquia de la Santísima Trinidad en honor de la Virgen del Buen Camino. Exposición a las cinco de la tarde. A las 7:30 rezo del Santo Rosario, continuación del solemne Triduo, sermón por el Padre Francisco Company, T. O. R. y reserva de S. D. M.

El tiempo

Servicio Meteorológico Nacional (Zona Aérea de Baleares)

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

a las 14 horas del día 7.

La nubosidad es abundante, especialmente en la costa. Las temperaturas siguen siendo muy elevadas. Los vientos son débiles y de direcciones varias.

PREVISION PARA EL MEDITE RRANEO

Buen tiempo con poca nubosidad. Régimen de brisas. Mar rizada.

OBSERVACIONES EFECTUADAS EN PALMA

a las 20 horas del día 7.

Presión atmosférica: 763'8.

Tendencia de la misma: Subiendo.

Temperatura del aire: 26'3°.

Estado del cielo: Casi despejado.

Temp. máx. en 24 h.: 32'4°.

Temp. mín. en 24 h.: 28°.

Insolación: 8 h. 35 m.

NO PASA EL TIEMPO POR MI



Es que todas las mañanas me doy un suave masaje de

LOTO CON LIMIVRIL

Rico jugo de plantas beneficiosas para ser siempre joven y hermosa y no tener nunca granitos ni otros defectos del cutis. Y una vez a la semana me pongo la

MASCARILLA KAOLIA

para estirar la piel y no tener nunca arrugas.

EMPIECE HOY MISMO. Pida estos buenos productos en las mejores Perfumerías: son de INTEA

Remítanos gratis un folleto interesante para la belleza del cutis. Escríbale al apartado 82 Santander.

(MUESTRA DE DEPOSITO)

Fiestas Patronales

En el Santuario de Ntra. Sra. de Lluch

FIESTA DE LA DIADA

Como en años anteriores, celebrarse en este Santuario la fiesta tradicional de «La Diada».

Mallorca, y más que nadie el pueblito de Escorca, han sabido siempre corresponder a tan singular predilección, rodeando a su Patrona de todo el acendrado cariño de un hijo amante.

María escogió el corazón de la sierra por trono de su misericordia, y a Lluch han subido a alcanzar favor y gracia todos los mallorquines.

Galanamente lo significó nuestro Cuadrado en aquellas sus estrofas que con gracia singular cantan los blauts:

«Ama els penyals d'on baixa l'aigu viva per fer brollar de gracies manantials. Ama els penyals, els de pujada espriva qu'en fe i treball la súplica més val».

Como abundan en Lluch las fuentes de agua pura, así abundan también las gracias que, en su Santuario, María concede a sus devotos.

A Lluch, pues, subamos en este día para gozar de las caricias y favores de nuestra Madre.

Como en años anteriores, presidirá las fiestas una Comisión del Cabildo Catedralicio.

Sábado, día 8, vigilia de la fiesta, a las 8'15, de la tarde, rosario, Completas solemnes y procesión, iluminada con vivas luces de bengala por la plaza de los peregrinos.

Domingo, a las 9, misa de comunión general con plática y motetes. A las 10'30, misa solemne, realizada este año con la presencia del Excmo. señor Obispo de Vich, quien asistirá de medio Pontifical, predicando el sermón de la fiesta su Vice-Secretario, P. Bartolomé Pericás, M. Sagrado Corazón. Pulsará el órgano el Rdo. don Bartolomé Ballester.

La Capilla Musical del Santuario decorará la fiesta con las partes más selectas de sus misas, interpretando «Kyrie y Gloria» a 4 v m. de la «Missa Pascualis» de Iruarrizaga, (estreno); «Credo» a 6 v m. de la «Missa Papae Marcelli» de Palestrina; «Sanctus y Agnus» a 4 v m. de Victoria.

En la función vespertina, a las 8'45, se cantará como final una parte del «Pequeño Oratorio Lluch» de Caimari-Vich, estrenado hace dos años en esta misma fiesta.

En la Bonanova

PROGRAMA de las solemnes y tradicionales fiestas civico-religiosas que en honor de Nuestra Señora de la Bonanova, se celebrarán (D. m.) durante los días 8 a 12 de actual.

Día 8.—A las 20: Solemnes Compañías en preparación de la fiesta.

A las 22: Al son de la gaita y tamboril empezará el baile de boleros y jotas. Gran suelta de cohetes.

Día 9.—Habrá misas a las 6, 7, 8 y 9 horas. A las 10 y media, Misa mayor, en la que predicará el Rdo. don Juan Juliá Sastre, Pbro. Vicario de la Anunciación. Se cantará solemne misa a voces.

A las 12 y media: Carreras pedestres en el Pla de Son Buit, en las que se disputarán los acostumbrados premios.

A las 18: Grandes carreras ciclistas para aficionados y corredores sin licencia disputándose los siguientes premios: Primero, banda de campeón y 75 ptas.; segundo 50 y tercero 25. Circuito a recorrer, Bonanova, Génova, calles Reyes, Andrea Doria, plaza del Puente, Marqués de la Cenia, Calvo Sotelo y vueltas de la Bonanova.

A las 19: Bailes regionales en la plaza de la Iglesia, amenizados por una renombrada orquesta. Disparo de cohetes.

Día 10.—A las 22: Gran función teatral. La compañía de Paco Cabrera, pondrá en escena la comedia en tres actos, original de Muñoz Seca, «El conflicto de Mercedes», y un chistosísimo juguete.

Día 11.—A las 22: Gran función en la que el eminente profesor Homs, artista enciclopédico nos presentará sus últimas creaciones en prestidigitación, ilusionismo, ventriloquia, etc. Polichinelas. Actuación del conjunto vocal «Los Angeles».

Día 12.—A las 9: Misa cantada en honor del Dulce Nombre de María.

A las 22: Gran función teatral por elementos del Orfeón La Protectora. Se pondrá en escena la divertida comedia en dos actos de Arniches «La casa de Quirós» y el juguete cómico «El modo ridículo».

Calzados baratísimos Baratura extraordinaria Caballero - Señora - Niños. A. Clavé, 19



El PELIGRO! de enfermedades contagiosas....

Nosotros lo resolvemos matando mosquitos, moscas, hormigas, cucarachas, chinches, polillas y demás parásitos del hogar, con

Fogo

de la Serie D.D.T. EN POLVO Y LIQUIDO G.E.I.F.A. BRUCH, 51-TEL.23416. BARCELONA

Representante: Alejandro Roselló Sendra Guillermo Massot, 2 Palma de Mallorca

+ D.ª Coloma Vidal Bonet

Falleció a las 23 de ayer, a los 77 años de edad, habiendo recibido los Stos. Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados hijos Bartolomé y Catalina Moyá Vidal, hijos políticos Magdalena Ramis Más y José Bauzá Rebassa, hermanas, nietas y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario que se rezará esta tarde a las 6 y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, por lo que recibirán especial favor

No se invita particularmente Casa mortuoria: Calle Martín Vargas, 14, 1.º, Izqda.

Anuncios económicos clasificados

Hasta 10 palabras 2'50 ptas.; cada palabra más, 0'25 ptas

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

VENDO puertas ventanas balcones de norte, sept, abeto, nuevos y usados, presupuestos en toda clase de madera económica, Plaza de Pedro Gerau, 14.

VENDO maquinas tiro al plato. Armería Piza, Herrería, 95.

VENTAS de solares al contado y a plazos en el Ensanche. Condiciones únicas Plazos ilimitados Situación espléndida. Tipo reducido de interés. Informes: Apartado 343.

NEVA MODALIDAD, desconocida en Mallorca en la venta de solares al contado y a plazos situados en el Ensanche. Apartado 343.

VENDO o alquilo tanque agua casi nuevo, propio para camión; cubido 2.500 litros. Informes: Rey Sancho 20, 1.º, 2.º.

HARINA de batata dulce, vendida partida. Apartado Correos, 170. Valencia.

VENDO café con vivienda, bien situado. Informes en esta Administración.

COMPRAS

ORO Y PLATA, pago todo su valor. San Miguel, 73 entresuelo.

ORO Y PLATA pago altos precios. Rubí, 2 entresuelo.

URBANIZACIONES. Interesan de 100 mil a 200 mil m2, en una o varias playas de esta isla, con buena comunicación. Consulten con mi apoderado Sr. Diaz, San Miguel 124 1.º.

VARIOS

PASAPORTES carnets en 6 minutos Luz todo el día Borne 59 «FOTOPON»

¡HOMBRES! ¡Mujeres! Ganen dinero trabajando por nuestra cuenta propio domicilio aprendiendo fabricar varias industrias fáciles de gran novedad, pudiendo obtener en cada una de ellas 400 pesetas mensuales de beneficio. Solicite condiciones. Centro Industrial, Jesús del Valle, 10. Madrid.

HUESPEDES

SE OFRECE habitación. Para informes. Santa Cruz, 46.

OFERTAS

AGENTES corredores, solo capital, también señoritas a comisión. Informes: Oficina de Colocación.

ALQUILERES

ALQUILO habitación. Informes: Antonio Marqués Marqués, 12, 2.º, 1.º.

CUARTO en el terrado para estudio. Se alquila. Barceló. San Elias, 9, 1.º, de 1 a 3.

SE ALQUILA casa con cochera Ensanche, detalles Falangista Sastre Juan, 22, de 7 a 9 tarde. Detrás Coliseo.

TRASPASOS

TRASPASO taller calzado propio para fabricación Chicarro y Cadeite. Facilidad de pago. Informes: Obispo Llompart, 48. Inca, Teléfono, 79.

ANUNCIE EN «BALEARES». — ¡No le interesa que su anuncio lo lea el mayor número de personas?

UNA CRONICA CADA DIA



toristas y toreristas

(Tema manido)

A Guillermo Sureda Molina, «manolete» cien por cien

Desde hace muchos años existe el problema del toro chico. Leyendo reseñas y escritos antiguos, vemos que este mal no es de ahora. Parece ser que el toro grande, empezó a perder su reinado al consolidarse Rafael Guerra «Guerrita», como mandón absoluto del tinglado coletado. Con Lagartijo y Frasquito, se acabó la «despreocupación» de los toreros por el peso de los toros. El maestro «Guerrita», el «Califa II», calculista y mandando más, redujo en ciertas plazas el tamaño y la edad de sus enemigos corripetas. Después, Bombita y Maquito, continuaron el camino trillado y por sus exigencias, hicieron mercedores de violentas diatribas y campañas destructoras, que animaron en el famoso pleito de los Miras, con la empresa de Madrid. Como ya saben los lectores, el pleito sobrevino porque los espadas exigieron cien duros más por corrida, siempre que tuviese que estoquear astados de aquella famosa y fatídica — en aquellos tiempos — divisa.



Legada la época de oro, con los fenómenos Joselito y Belmonte, la era hacia el toro chico, o medio toro, como llaman ahora, tomó la aceleración que desde entonces ha sido imposible detenerla. La evolución que ellos produjeron con su nuevo toro, obligó a prestar mayor cuidado en la elección del ganado, «buscando el más cuadrado en ornamento y estilo para su arte. Los públicos de toros, siendo los menos capacitados, son los que más fácilmente se asientan lo bueno, y si un día vieron las verónicas de Juan Belmonte, ya no admitieron las de Bombita, teniendo que marcharse y hasta la maravilla de Gelbes, el gran Joselito tuvo que modificar su estilo.

Pero aquel acortamiento de distancias con el toro, necesitó una estrategia mayor, y a medida que el toro ha ido perfeccionándose, el corripeta ha disminuido en tamaño y ornamento. Con la guerra de liberación, surgió el tercer Califa cordobés, Manuel Rodríguez «Manolete». Con su toro plástico, perfecto y rítmico, hizo prevalecer definitivamente la faceta ARTE.

Pero como resulta fatal e irremediable en esta cuestión, no es posible el paralelo entre la perfección técnica y el tamaño de la res; cuanto más inventen los toreros, más arrobos llevarán en sus lomos los toros.

Son por demás inútiles las campañas de los «toristas». Los públicos quieren por encima de todo, las pasadas y perfectas maneras de Manolete y el toro al milímetro de Arruza. Reparaciendo, no de vez cuando como ahora, sino en todas las corridas, el toro grande, el que tendría que retroceder y eso es lo que menos admitirían los espectadores. A Manuel Rodríguez le exigen todas las tardes las ses de naturales, y sin embargo, poco antes de nuestra guerra hubo quien fué figura, habiendo apenas cogido la mula con la zurda, también obligan, o quieren obligar, a que invariablemente se liguen naturales con el de pecho y nadie notó en Marcial Lalanda, que a figura veinte y tantos años, que ni por verse obligado, una sola vez lo ejecutó.



Siguiendo así las cosas, no se a lo que llegaremos. El toro es cada día más arte, más preciosismo y por tanto, menos bárbaro, menos violento. Siempre creemos que en el toro hemos llegado al máximo, pero después, aparece un nuevo fenómeno que lo eleva más... pero disminuye el tamaño del toro. A este paso, a final de nuestro siglo, las corridas serán sin toro, y hasta puede que se celebren en los escenarios teatrales. Indudablemente, yo nací demasiado pronto.

De por aquí, pocas cosas tenemos para contar. Sigue la tranquilidad más absoluta, con visos de prolongarse hasta el verano que viene, si es que entonces se presenta algún otro «golpe arruzaista» que asegure un éxito económico, sin dificultades y, con las máximas garantías.

PERFIL DE LA SEMANA

Después de su último percance el maestro Domingo Ortega reapareció en Lorca con mucho éxito. En dicha corrida también cortaron rejas Luis Miguel Dominguín y Pepe Martín Vázquez. El estudiante, Manolete y Arruza también lograron los aplausos del público en Santander y Parrita los consiguió en Mérida. Conchita Cimbron, continuó sus éxitos en San Sebastián y Doñana, Da Veiga y Morreira Correa en otras plazas. Con esto dió principio el mes más taurino del año.

LAS CORRIDAS DE LA MERCED EN BARCELONA

Para las próximas fiestas de Nuestra Señora de la Merced, Patrona de Barcelona, el empresario de las plazas de toros barceloneses señor Calaña, ha organizado cinco corridas los días 23, 24, 25 y 26 del corriente mes. El día 23 habrá una corrida doble. Por la mañana torearán Manolete y Arruza y otro espada y por la tarde habrá otra función taurina importante. Manolete y Arruza saldrán después de la función matinal en avión con dirección a Valencia, donde actuarán por la tarde. Las combinaciones girarán a base de estos dos matadores, que tomarán parte en cinco corridas: Julián Martín, en dos y otros diestros de categoría, cuyo acoplamiento está todavía en determinación.

QUINTO

El Dr. Pieras Alegre reanudará su consulta el día 24 del actual

HERMANOS ALOMAR Ex-Alumnos de los Hospitales Facultad de Medicina de París. Enfermedades de la Piel y Sífilis. Avda. A. Rosselló n.º 117. Tel. 2321. C. Rubi, 2. Entlo. (Esp. Sindicato) y Avenida del Conde de Salent, 38. pral. (Cerca carretera Sóller)

Hoy hace trescientos años que murió don Francisco Quevedo y Villegas

Quevedo ha sido la figura más calumniada de la Literatura Española

Leía a los cuatro años.--A los 14 se graduó en Teología.--Antes de los 20 era un gran poeta.--A los 23 tenía prestigio de filósofo

Por la confusión de un sepulturero, sus restos fueron a parar a la fosa común

Se cumple estos días el tercer centenario de la muerte del inmortal don Francisco de Quevedo y Villegas

«Príncipe de los líricos, que él solo pudiera serlo si faltara Apolo».

como dijo Lope de Vega. Difícilmente se encuentra en la literatura española figura más calumniada que la suya. Siendo el más grande polígrafo español de su tiempo, y aún del nuestro, motejasele proseramente por el vulgo desde hace tres siglos. El mejor homenaje de España a éste su hijo predilecto, en el tercer centenario de su muerte, bien pudiera ser la adecuada campaña reivindicadora de su memoria y su prestigio literario, moral y político. Trescientos años hace de su muerte y trescientos años hace que se atribuyen al señor de la Torre de Juan Abad todas las procaçidades y frivolidades porográficas impresas que circulan en nuestro país.

Vivió Quevedo 65 años. Nació el 1 de septiembre de 1580 y murió hace tres siglos, el 8 de septiembre de 1645, en Villanueva de los Infantes, su pueblo natal. Su vida fué extraordinariamente movida y accidentada. A los 4 años leía de corrido, a los 14

se graduó en Teología por la Universidad de Alcalá de Henares; antes de cumplir los 20 era un consumado poeta y a los 23, su prestigio de filósofo y teólogo traspasaba nuestras fronteras. A los 28 años hace amistad con el duque de Osuna, amistad que influyó definitivamente en su vida y su muerte. Después de varios años de servicios distinguidos en Italia, en misiones diplomáticas a los 44 años de edad, en 1624 acompañó a don Felipe como cronista en su viaje a Andalucía.

Al caer en desgracia el de Osuna pasó Quevedo a sufrir la suerte de su protector, hasta que el Conde-duque de Olivares, avisado de lo útil que podía serle el polígrafo, hizole ir a la Corte y hasta le casó con una viuda rica llamada doña Esperanza de Aragón y la Cabra, con la que vivió Quevedo ocho meses de felicidad, a pesar de sus 52 años de edad y sus constantes invectivas contra el matrimonio.

Los favores del Conde-duque de Olivares parece que no hicieron mucha mella en el recto espíritu del gran poeta; al contrario, Quevedo satirizó y censuró cuanto pudo los desmanes políticos de la época. De entonces es el famoso memorial que un día

encontró Felipe IV en su servilleta y que comenzaba diciendo:

«Católica, sacra y real majestad...»

y en la que criticaba duramente el desafortunado gobierno del valido. Esto valió a Quevedo su encierro en el convento real de San Marcos, en León, prisión que fue fatal para su salud y a consecuencia de la cual falleció después. He aquí el relato del erudito Fernández Guerra sobre la prisión de don Francisco de Quevedo y Villegas.

«Hallábase entregado al estudio el 7 de diciembre, víspera de la Concepción de Nuestra Señora cuando a las once de la noche, con gran silencio y secreto, y sin que nadie se apercibiese de lo que pasaba, los alcaldes de corte don Francisco de Robles y don Enrique de Salinas rigurosamente se apoderaron de Quevedo. Registráronse hasta las alforrietas, tomáronse las llaves de su hacienda, se le despojó de todo. «Señor don Francisco — dijo Robles —, perdone que ya sabe como son estas cosas». «Si, señor; ya yo sé que estas cosas son como todas las demás... Y más adelante, prosigue: «De hielo era la noche; tullíase con el frío el anciano de sesenta años; y, tan piadoso como recto, el ministro que le custodiaba tuvo que darle un ferretuelo de bayeta y dos camisas, de limosna, y uno de los alguaciles, unas medias de paño».

SALUS INFIRMORUM

Conquista de Mallorca. Nieve y cielo en los bajeles. Gritos de entusiasmo el espejo brillantan con su anhelo. La Virgen mira al Hijo... Débil pasmo...

Victoria de cristianos. Corazones rocían con sus lágrimas azules la huella marginal que entre emociones esparce la Salud con finos tules...

Su trono ya lo forma el paisaje, la luz de su corona resplandece. Y el filo de su amor cruza la historia.

Divina es la mirada de su gloria, que trueca en hiperbólico celaje... sobre un mundo infinito que padece.

L. AGUILA DE CACERES

«El Abastecimiento de Palma, con aguas de Muro, es un problema técnico perfectamente realizable»

Afirma don Víctor Bouvier, Ingeniero de Materiales y Tubos Bonna S. A., conductora de las conducciones de Albacete, Pamplona y Cartagena

Nuestra encuesta sobre el problema del agua se ha interrumpido hace tiempo, bien a nuestro pesar. Una vez pulsadas las opiniones más autorizadas, quisimos cerrar nuestra investigación con la opinión del señor Ingeniero Jefe del Servicio Municipal de Aguas, cuyos informes habrían de darnos definitiva luz en este asunto. El señor Zaforteza ha ofrecido una contestación meditada y documentada, lo cual han de agradecer seguramente nuestros lectores, y al tiempo necesario para su confección se ha debido la interrupción de nuestra encuesta.

Hoy recibimos, para su publicación, la siguiente interesantísima nota: Ha pasado unos días en nuestra ciudad el Ingeniero de «Materiales y Tubos Bonna, S. A.» de Barcelona don Víctor Bouvier, con objeto de estudiar sobre el terreno la posibilidad de traer a esta capital las aguas de los manantiales que posee «Riegos de Mallorca, S. A.», en la zona de Muro. Después de saludar a las Autoridades, el señor Bouvier, ha recorrido el trazado que debiera seguir la conducción, estudiando

detenidamente la posibilidad de instalar una tubería desde Muro, pasando por Inca, Binisalem, Consell y Santa María, para llegar hasta los Depósitos del Excelentísimo Ayuntamiento, en Son Togerres. El trazado estudiado, no ofrece dificultades de importancia, y tiene la ventaja de que conjuntamente con la Ciudad de Palma se podría dar agua a los pueblos citados, dotando una población de más de 50.000 habitantes, además de los 120.000 que junta la Capital. La longitud de la conducción y los accidentes del terreno, obligarán a elevar mecánicamente las aguas hasta la altura de cerca de 200 metros sobre el nivel del mar. Este requisito, que en otros tiempos hubiera podido ser un obstáculo grave, ya no lo es para la técnica actual, y la misma casa Constructora, además de los abastecimientos de Albacete y Pamplona, ha realizado también la traida de las aguas a Tarrasa, donde se tuvieron que elevar a una altura superior a 300 metros. En la región de Murcia, la casa BONNA ha colaborado en la conducción monumental del Taibi-

lla, que ya ahora surte de aguas la Base Naval de Cartagena, habiendo instalado los sifones y las tuberías de mayor diámetro y mayor presión.

En resumen, la opinión del señor Bouvier es que el abastecimiento de Palma, con aguas de la región de Muro, es un problema técnico perfectamente realizable.



fecto de mi pierna, y mayor con el peso y sujeción de los grillos, ando con ellos como si no estuviera cojo».

Quevedo conservó puestos los grillos hasta el 7 de junio de 1643. Volvió a Madrid ya enfermo y agotado de espíritu. Allí estuvo poco tiempo, porque su Torre de Juan Abad le esperaba. A ella llegó «más difunto que vivo, doliéndole el habla y pesándole la sombra». Después de un cruel invierno entre sus juro, Quevedo salió de la Torre en busca de médico y medicinas para su mal en Villanueva de los Infantes, en donde pasó la primavera y el verano, pero donde se lo llevó la muerte tal día como hoy, el 8 de septiembre de 1645, hace tres siglos.

Fué enterrado provisionalmente en la Capilla Mayor del convento de Santo Domingo de Villanueva. La confusión de un sepulturero, más tarde, hizo que sus restos fueran a parar a la fosa común. Parece ser que en el siglo pasado, fueron traídas a Madrid unas cenizas en un cofrecillo y que incluso fueron paseadas solemnemente por las calles de la capital como los auténticos restos del gran polígrafo. Pero Quevedo no podía sustraerse al destino trágico de los grandes genios de la Literatura Española. Sus restos, como los de Cervantes en la cripta de las Trinitarias y los de Lope de Vega en el osario de la iglesia de San Sebastián, han desaparecido.

(Reportaje CIFRA)

«Mistral y su lengua nativa»

El poeta que resucitó el provenzal y obtuvo el Premio Nobel

Por Juan GONZALEZ BONILLA

Fué un ocho de septiembre cuando vio la luz del mundo en Maillane el mejor épico del pasado siglo, Federico Mistral. Mistral estuvo al servicio de una idea, su vida fué una lucha constante para lograr su gran ideal: elevar su lengua nativa, el provenzal, del estado abyecto, en que estaba sumido. Si, aquella lengua, que en tiempos anteriores en manos de los trovadores había sido gloria de la literatura francesa, aquella lengua que tanto influyó en la poesía de otros países, esta misma lengua yacía en un estado despreñable; y el sueño de Mistral era el de sacarla de este estado y elevarla, cuando menos, al antiguo esplendor, de que gozara en la Edad Media. Para ello, era necesario revisar su ortografía y vocabulario, a fin de hacerla lo más parecida posible al provenzal de las grandes obras trovadorescas, y a ello se dedicó Mistral y en esta labor fué ayudado por el poeta Roumanille.

Una vez ya revisada debía ser dada a conocer, y con tal fin fué fundada la organización del Felibrisse, que constaba de siete miembros encargados de dar a conocer obras escritas en el provenzal reformado.

Mistral y sus colaboradores fueron satirizados y criticados duramente, el provenzal pasaba como lengua de carnaval; pero jamás como lengua literaria, y entonces fué cuando comprendió Mistral que para demostrar que su idioma nativo era algo más que un lenguaje de carnaval era necesario precisamente eso: demostrarlo, y cómo demostrarlo? Mistral vio que para hacerlo había que hacer una obra, una obra que no dejara lugar a dudas acerca de su mérito literario, y al ser reconocida como una gran obra quedaría implícitamente demostrado que su lengua, en la que la obra se había escrito, era apta para expresar las ideas de una manera poética y por ende literaria... y la escribió y alcanzó un éxito enorme. Esta obra era «Mirreyas». Ya no le criticaban, ya no se burlaban de su lengua nativa, no. Mistral era un gran poeta y su idioma una excelente lengua literaria. Había triunfado, porque había luchado. Fué coronado por la Academia francesa, comparado a Homero por Lamartine, le cupo el honor de ser felicitado por tan altas personalidades como: León XIII, Pio X, el Presidente de Estados Unidos, Roosevelt, etc., y como digno colofón, fué galardonado con el premio Nobel, por su gran obra moralizadora a la vez que literaria.

DEPORTES

Esta tarde a las seis será inaugurado el campo de Deportes San Fernando

Una feliz iniciativa del Presidente de la Diputación Provincial convertida rápidamente en realidad

Se disputará una Copa del Excmo. Sr. Gobernador Civil

Desde hace varios días se han totalmente terminadas las obras en el nuevo campo de Deportes que ha construido la Excmo. Diputación, con destino a los asilados del Instituto Educativo Provincial.

Habíamos sido invitados con antelación por el Presidente de la Diputación don Fernando Blanes, para visitar aquel recinto, pero no quisimos hacerlo hasta que la obra hubiera tocado a su fin, porque nos parecía que tenía que resultar la obra espléndida que ahora ha sido.

Ayer anunciábamos que hoy ofreceríamos a nuestros lectores un reportaje de la visita que giramos a aquellos parajes y estamos en condiciones de explicar lo que es este precioso campo que nada tiene que envidiar a los demás de su clase, estando muy por encima de muchos de los que figuran en primera categoría regional.

Pero antes de referirnos al campo propiamente dicho, conviene hacer un poco de historia de como nació la idea de su construcción.

Fue en una de esas mañanas, en que después de asistir a las funciones religiosas, se organizaban partidos en el patio de la Casa Misericordia, disputándose un trofeo donado por tal o cual aficionado, o mejor, el día en que se disputó uno donado por el señor Blanes, Presidente de la Diputación. Asistió el Sr. Blanes en unión de varias jerarquías y comprobaron el entusiasmo reinante entre los muchachos. El patio les resultaba pequeño, inadecuado para la práctica de aquel deporte. Los niños, con su rostro alegre, se acercaban al Presidente quien con su sonrisa paternal parecía invitarles a que pidieran la conversión de todos ellos en torno a sus buenas copas de helado con ensaimadas giraban sobre el asunto campo. Cuando el Sr. Blanes les dirigió la palabra, les dijo: «Estoy satisfecho de vuestro comportamiento y como premio al mismo, os prometo hacer cuanto esté en mi mano para conseguir dispongais de un campo de deportes reglamentario.

Entre los muchachos se formó una verdadera algarabía. Todo eran vítores al Presidente Sr. Blanes y hasta se formó una comisión, de la formamos parte juntamente con Ribas de Durán, nuestro reporter gráfico, el capitán del equipo y algunos agentes de la policía, muy amantes también de estos niños, para dirigirnos hasta don Fernando Blanes en demanda de que aceptara el que a este campo de deportes se le denominara «Campo de deportes Fernando Blanes». La petición quedó en el vacío, pero lo que tomé cuerpo fue la realización de la obra prometida.

Pasaron solo unas fechas, y una tarde se nos comunicó que las obras del campo estaban en plena marcha. Solicitamos permiso para visitarlas y don Fernando Blanes nos acompañó hasta Son Oliver donde pudimos apreciar la envergadura de la obra emprendida. Se estaba procediendo ya a la instalación de los depósitos de



De derecha a izquierda. El Presidente de la Excmo. Diputación Provincial de Baleares don Fernando Blanes, impulsor del nuevo campo de Deportes de Son Oliver, hablando con don Jaime Escalas, Director de la Clínica mental de Jesús y nuestro redactor deportivo RAT

agua para las duchas en las casetas vestuario mientras que en el centro del campo se procedía al nivelado del terreno y en otros lugares del mismo al levantamiento de paredes para delimitar su recinto.

Aquellas obras que veíamos eran la promesa de una realidad inmutable que hoy precisamente a la seis de la tarde tomará cuerpo definitivamente al ser bendecido y entregado al Instituto de Educación Provincial.

Anteayer, en unión del presidente de la Diputación don Fernando Blanes, del Director de la Clínica mental de Jesús don Jaime Escalas y de nuestro fotógrafo camarada Ribas de Durán, estuvimos en Son Oliver. Aquellos parajes estaban ya totalmente desconocidos. Donde había árboles y piedras a montones, se veía un magnífico campo de juego nivelado en todas sus partes, habían desaparecido las piedras. Lo circundaba una valla de madera muy consistente, con unas porteras hechas también a conciencia y con el reglamento en la mano y además un murillo de contención de cemento en torno a todo el campo de juego propiamente dicho.

En una parte del campo asoman unos peldaños para que el público pueda acomodarse mientras dure el espectáculo, una tribuna presidencial, y unas rampas para presenciar de pie los encuentros.

Se ha hecho una entrada independiente de la de Son Oliver, por la parte de la Carretera del Cementerio y esta dotada de unas casetas magníficas, con vestuarios, duchas, lavabos, W.C. para los dos equipos con casetas independientes, casetas vestuario, lavabo y ducha independiente para el árbitro. W.C. para caballe-

ros y también para señoras. En fin, todos los detalles están cuidados con mucho mas pulcritud y esmero que en cualquiera de los campos de categoría regional de que hoy dispone Mallorca.

Preguntamos al Presidente que como se denominaría por fin el Campo. Y don Fernando Blanes contestó que se había acordado denominarle San Fernando.

Nos dijo el Presidente de la Diputación, que aquella obra había sido posible gracias a la labor desarrollada por los obreros de las «brigadas» de don Jaime Escalas, que se habían mostrado activísimos y dispuestos siempre. El Director de la Clínica mental, nos explica el funcionamiento de estas brigadas y en verdad es digno de aplauso y elogio lo que han hecho.

Por el campo correteaban ya unos chicos desnudos sus pechos dándole al balón con ganas. Se preparaban para el encuentro inaugural que como es sabido tendrá lugar esta tarde a las seis en punto. En todos se descubría entusiasmo y ganas de vencer. Todos rebosaban satisfacción máxima, sobre todo cuando el Presidente les dijo que el trofeo que se iban a disputar, lo había cedido galantemente el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento camarada Manuel Pardo Suárez.

Marchamos del nuevo campo de Deportes, gratamente impresionados y anticipamos nuestra felicitación a su impulsor, así como también al arquitecto del mismo don Carlos Garau, que lo es a su vez del nuevo campo del Mallorca el Monumental «Es Forti».

Mas tarde en nuestra redacción, tuvimos ocasión de hablar con uno de los mas destacados elementos que ha tenido el Insti-

tuto Educativo Provincial, el popular «Xim», quien nos facilitó la lista de los equipos que serán esta tarde contendientes en este encuentro inaugural.

Por el Instituto Educativo Provincial se alinearán: Morey; Roig; Costa; Vaquer, Mateu, Medrano; Bizquerria, Ramón, Rosselló, Tarongí y Guasp.

Su oponente será el infantil del Atlético Baleares, actual Campeón del Torneo Infantil recientemente celebrado, que alineará a los siguientes jugadores: Hernández; Pérez, Font; Pascual, Juan, Llopis; Mas, Simonet, Isern, Rosselló y Costa.

El árbitro y los jueces de línea serán colegiados pues que del colegio han sido solicitados y estos han prometido actuar.

Por el Presidente de la Diputación Provincial, han sido cursadas las invitaciones que a continuación detallamos, rogándonos también invitemos a todas cuantas entidades no estén incluidas y al público en general:

Excmo. Sr. General Presidente de la Junta Regional de Educación Física y Deportes de Baleares.

Ilmo. Sr. Presidente de la Junta de Deportes de la Comandancia General de la Base Naval de Baleares.

Jefe del Servicio Provincial de Educación Física del Frente de Juventudes de Baleares.

Sr. Presidente de la Federación Balear de Baloncesto.

Sr. Presidente de la Federación Balear de Tenis sobre mesa.

Sr. Presidente de la Federación de Hockey sobre patines.

Sr. Presidente de la Federación Balear de Natación.

Sr. Delegado del Comité Regional de la U.V.E.

Sr. Delegado del Comité Central de Arbitros.



Vista parcial del Campo de Deportes San Fernando y de las casetas vestuario del mismo

Sr. Presidente de la Federación Balear de Pelota Vasca.

Sr. Presidente de la Federación Galguera Balear.

Sr. Presidente de la Delegación de Boxeo de C. y B.

Sr. Presidente de la R. S. Hípica de Mallorca.

Sr. Presidente del Real Tenis Club Mallorca.

Sr. Presidente del Real Club de Regatas.

Sr. Presidente del Club España.

Sr. Presidente del C.N. Palma.

Sr. Presidente del Club Luna Parque.

Sr. Presidente del Veloz Sport Balear.

Redactores Deportivos de los diarios locales.

Sr. Director de Mallorca Deportiva.

C. D. Mallorca; C. D. Consuegra; C. D. Atlético Balear; C. D. Manacor; C. D. Sóller; U. D. Poblense; C. D. Són C. D. España; J. Antonia; C. D. Alcázar; U. D. Porreria; S. D. La Salle; J. D. Lloseta; Club Pollensa; C. D. Binissalú; S. D. Andraitx; C. D. Euzkadi; C. D. Génova; J. D. Postesco; C. D. Unión; C. D. Molins; Unión Esportíva; C. D. Triana; C. D. Creu Vermeyense; S. D. Can; C. D. Imperial; C. D. Cania; C. D. Patria; C. D. A.S.E.U.; C. D. Colerense; C. D. Palma; C. D. León; C. D. Rival; C. D. Viverense; C. D. zado.

Los corredores mallorquines en Cataluña

Miguel Gual, después de la 4.ª etapa de la ronda catalana se situó 4.º de la general

Guillermo Timoner venció tras moto en Tortosa y B. Faquer en la americana de Reus

Como saben nuestros lectores, el domingo comenzó la tradicional Vuelta a Cataluña que anualmente organiza la Unión Deportiva de Sans y que hoy cumple su XXV aniversario. Participan en ella nuestros paisanos los corredores Miguel Gual, Bernardo Capó y Gabriel Palmer.

La primera etapa, que tuvo lugar como todos los años, en el circuito de Montjuich, dió el triunfo a Salvador Arjol, clasificándose nuestros paisanos a poco más de un minuto del vencedor.

En la segunda, Capó se clasificó el 17, Gual el 26 y Palmer el 27. En esta etapa, Gual, por rotura de la máquina, perdió mucho terreno, situándose a unos seis minutos del líder Jimeno. En la clasificación general, quedaron Capó en 15.º lugar, Gual en el 23 y Palmer en el 24.

En la tercera etapa, venció el madrileño Carretero, destacado en la general, Capó avanzó cuatro puestos, Gual seis, y Palmer se mantuvo en el mismo lugar.

La 4.ª dió también el triunfo a Carretero. Esta etapa fue muy movida debido al fuerte ataque desencadenado por el equipo Galindo. Ello dió lugar a muchos cambios en la clasificación, Gual quedó situado en 4.º lugar, pero en cambio Capó y Palmer perdieron puestos debido a la rotura de sus bicicletas, resultando este último además, con una fuerte contusión, si bien de pronóstico leve, pues tomó la salida en la etapa siguiente (5.ª), en la que resultó vencedor Gual, el corredor del equipo Minaco.

La clasificación después de la quinta etapa, es la siguiente:

- 1. Jimeno, 16-27-55.
- 2. Carretero, 16-29-37.
- 3. Ruiz, 16-32-27.
- 4. Gual, 16-33-35.
- 5. Dorsé, 16-34-00.
- 6. Costa, 16-34-26.

7. J. Martínez, 16-36-25.

8. Tarchini, 16-37-24.

9. Sancho, 16-40-18.

10. Olmos, 16-41-24.

11. Rebelo, 16-42-59.

12. Zimmermann, 16-42-59.

13. Vidal, 16-43-15.

14. Maag, 16-44-30.

15. Armengol, 16-44-35.

16. Casas, 16-44-41.

17. Martín, 16-45-19.

18. Capó, 16-46-17.

19. Vte. Gimeno, 16-47-48.

20. Miró, 16-51-52.

21. Elys, 16-54-02.

22. Travé, 16-55-39.

23. Mas, 16-57-38.

24. Larrea, 17-03-42.

25. Bosch, 17-04-37.

26. Blasco, 17-05-54.

27. M. Martínez, 17-07-05.

28. Filibá, 17-08-45.

29. S. Arjol, 17-09-30.

30. Wagner, 17-09-56.

31. Arnau, 17-14-03.

32. Palmer, 17-20-09.

33. Macián, 17-21-37.

34. G. Vinuesa, 17-23-45.

35. Vilardell, 17-36-05.

36. Soler, 17-42-30.

38. Bernabé, 18-12-46.

39. Llurbá, 18-49-45.

rano entrenador y ex Camp de España, Jaime Durán, Timoner fué entrenado por Pablo Serra. Y finalmente en el Velódromo de Reus se hizo con la victoria una americana de dos horas de terreno y punzoneros Flaquer formando pareja con Agu Fombellida tuvo que retirarse por lesión.

TENNIS

Campeonato de Baleares para 1945

Organizado por el Real Norte Tennis Club, se jugará el 11 al 16 del actual en las pistas de Son Algre de nuestra vieja Sociedad las distintas pruebas correspondientes al Campeonato de Baleares para 1945.

Este año promete verse el más madísimo, toda vez que con objeto de fomentar este deporte que participan en él el mayor número de jugadores se ha dado que las inscripciones las varías pruebas, Individuales caballeros y damas, dobles mixtos y damas y parejas mixtas sea libre para todos los socios.

Así tendremos ocasión de enfrentarse a nuestros valiosos consagrados Alomar, Domínguez, Roses, Riera, etc., a los que suben como Bosch, Covas, Roig y tantos otros.

Se recuerda a los posibles participantes que deben formular inscripción antes de las ocho de la noche del próximo lunes 10, hora en que se cerrará el libro y se efectuará el sorteo.

NATACION

El festival homenaje de esta tarde en el C. N. Palma

Participación de todos los nadadores infantiles

Para hoy sábado a las 6'30 y en la piscina del C. N. Palma, se anuncia un interesante festival social de natación, entre los equipos de las peñas del C. N. Palma, P. D. Terreo y P. D. Furia en homenaje al presidente honorario de la Sección de Natación y directivo del C. N. Palma don Eusebio Minguell.

Integrarán este festival pruebas de los tres estilos saltos y polo acuático.

Este festival merece que las tribunas se llenen, dado el interés y entusiasmo con que se preparan estos muchachos, futuros campeones, y para rendir el debido homenaje al gran impulsor de la natación y preparador del equipo infantil don Eusebio Minguell.

Igualeado se presenta este festival ya que ambas partes cuentan con excelentes nadadores, no ocurriendo lo mismo en los saltos, en los que parece probable la victoria del Furia, ya que éste tiene excelentes saltadores.

En polo es donde veremos la gran lucha ya que el Furia está dispuesto a que no se repita la derrota de 3 a 1 del pasado sábado. Arbitraré este partido el homenajeado.

En este festival participarán por el Terreno elementos de destacada valía como Fuster, Estrada, Valdivia, Riverola y Ripoll que a las órdenes de Kobold han venido entrenándose durante toda la semana; y por el Furia Montojo, Grau, Rosselló, Ramírez y el pequeño saltador Grau II. En resumen, un plato fuerte para los aficionados a la natación. El orden de las pruebas será el siguiente:

- 33 m. braza infantil
- 33 m. libres infantil
- 100 m. braza
- 33 m. espalda infantil
- 100 m. libres
- 100 m. espalda
- 3 x 33 m. relevos estilos
- 5 x 33 m. relevos libres
- Salto
- Polo acuático.



Uno de los pequeños jugadores del C. N. P. entrenándose para el gran partido inaugural de esta tarde (Foto Ribas de Durán)

Más deportes

El Constancia celebra su último encuentro de entrenamiento Los Campeonatos de España de Boxeo para Aficionados

El domingo contra el Sóller en «Es Cos».—A. mismo tiempo el reserva se desplaza a Lloseta —Expectación para ver al equipo

A ocho días vista de la iniciación de la III División de Liga, en un encuentro que ha despertado un gran interés, el Constancia se enfrentará al Sóller en «Es Cos». Dado el carácter del encuentro, último que juega el once del Constancia antes de su presentación oficial el día 16 en Son Canals frente al A. Baleares, la expectación ha aumentado en forma grande.

Existen ganas de ver en realidad el once que tiene el Constancia. Mientras unos afirman rotundamente que hogaño existe mejor conjunto que en la temporada pasada, otros dicen que esperan ver dar peras al olmo antes de afirmar, la realidad del once. Por ello no vacilamos en afirmar, como de gran interés el encuentro del domingo.

Además siempre ha sido el Sóller enemigo difícil de vencer. Es un once el de la ciudad norte de la isla, que siempre batalla hasta el final y que a pesar de la diferencia de clase sabe poner toda la carne en el asador, y lucha con toda su deportividad para lograr el triunfo. Y siempre han sido interesantes los encuentros en que ha sido uno de los oponentes el Sóller.

Hemos hablado con el entrenador don Esteban Platko, que nos ha dado la lista probable de los elementos que jugarán contra el Sóller. Ellos son:

Campañy, Germán, Cardona, Navarro, Corró, Paris, Oliva, Vergara, Ostolaza, Quetglas, Pallicer, Romeo, Rey y García.

En esta nota podrán ver nuestros lectores que ha renovado su contrato con el Constancia el voluntario extremo derecho del Constancia García, tras laboriosas gestiones con el Europa, equipo al que pertenece el mencionado jugador.

El mismo domingo y en encuentro de fiesta mayor en Lloseta, el reserva del Constancia se enfrentará disputando una copa, con el titular del vecino pueblo. Se desplazará a Lloseta un equipo amateur y profesional a base de Martel, Martí, Pericás, Diego, Horrach, Reus, Sastre, Hernández, Pascual II, Pascual I, Cervera, Alomar, Arrom y Colomer.

Después de estos dos encuentros podremos dar a nuestros lectores una impresión clara de las verdaderas posibilidades del Constancia ante el Campeonato que se avecina.

Los Campeonatos de España de Natación

En la segunda jornada solo se clasificaron Encarnación Molina y Jero Durán.—El equipo de polo acuático encajó otra fuerte derrota

No ha sido la segunda jornada de los Campeonatos Nacionales, propicia para los nadadores mallorquines, ninguno de ellos ha logrado clasificarse para las finales. Sin embargo otras dos nadadoras, Encarnación Molina y Jero Durán, disputarán la final de los 100 m. libres femeninos y que lograron el cuarto lugar en sus eliminatorias.

El equipo de polo acuático del Club Natación Palma, ha encajado otra fuerte derrota, ha sido vencido por el rotundo resultado de catorce a uno, por el equipo del C. N. Barcelona, en su defensa hay que alegar que los catalanes presentaron el mismo equipo que venció al de Portugal en el último encuentro internacional.

Y ahora dada a conocer la actuación de nuestros nadadores, ya vemos a comentar lo que dio de interesante la segunda jornada de eliminatorias, a pesar de que no dispongamos de mucha información, ya que solo contamos con los primeros clasificados de cada una de las series.

La primera prueba disputada, fueron los 400 m. libres. En la primera serie, venció el madrileño Martínez Ferry, gran favorito sobre esta distancia, especialmente después del encuentro contra los portugueses, ya que en el mismo fue la figura destacada. El tiempo de 5-27-2,

no es de los mejores del madrileño, pero estamos seguros de que en las finales lo rebajará. En esta serie, José L. Riera se clasificó en octavo con el tiempo de 6-04-4. La segunda eliminatoria fue ganada por el representante de la Federación Vasco-Navarra, Olló, con un tiempo inferior al de Ferry, a pesar de que su marca es aceptable. En esta misma serie, Carreras se clasificó el séptimo con el tiempo de 6-17-5.

La prueba siguiente fueron los 100 m. libres femeninos. La madrileña Charo González resultó vencedora, en la misma prueba Encarnación Molina ocupó el cuarto lugar. La segunda serie fue ganada por la también madrileña Lirana y Jero Durán también logró el cuarto lugar. No conocemos los tiempos de esta prueba.

Seguidamente se disputó la carrera de 100 m. espalda. El actual campeón de España Alfonso Weller, venció en la primera serie con el tiempo bastante flojo de 1-17-8, siendo el quinto Gerardo Bonet, con el tiempo de 1-22-2. El gran Manolo Martínez venció en la segunda serie con el tiempo idéntico al del canario Weller. El campeón de Baleares, Planells, llegó en séptimo lugar con el tiempo de 1-21-5. Y hablando de favoritos va a las finales de los 400 m. libres y 100 m. espalda, vamos a dar nuestra opinión, a pesar de exponernos a un fracaso, ya que no contamos con los tiempos de los seis finalistas restantes, al solo tener los de los vencedores en cada serie.

En los 400 m. libres sale francamente favorito el internacional Ferry, no creemos que lleguen a inquietar, a pesar de que Olló puede ser un serio rival. En la espalda el canario Weller tiene grandes probabilidades de renovar el título, ya que Manolo Martínez este año, más que nada se ha preparado para los 1.500 metros libres, con vistas a los encuentros internacionales. El segundo puesto será muy disputado entre el madrileño y Raul Weller.

Y finalmente consignemos el empate a tres tantos entre los equipos de polo acuático del C. N. Canoe de Madrid y C. N. Sabadell.

Anoche se celebró la primera jornada de finales, no disponiendo en el momento de hacer este comentario, de los resultados de la misma, pero de los cuales haremos nuestro comentario en la edición de mañana.

ENEBE



LA PRIMERA REVISTA ESPAÑOLA DE CINE ES PRIMER PLANO

empate a tres tantos entre los equipos de polo acuático del C. N. Canoe de Madrid y C. N. Sabadell.

Anoche se celebró la primera jornada de finales, no disponiendo en el momento de hacer este comentario, de los resultados de la misma, pero de los cuales haremos nuestro comentario en la edición de mañana.

ENEBE

Dr. Fco. MEDINA MARTI

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Ha reanudado su consulta

Guia del espectador

Cines

ACTUALIDADES

Desde las 4: Imágenes, complementos y noticiarios.

ASTORIA

Desde las 3:30: «La máscara de hierro» por Louis Hayward y Joan Bennett y «El rey de los mares» por Franchot Tone.

AVENIDA

Desde las 3:15: «Contraespionaje», por James Mason y Lucie Mannheim, y «El séptimo cielo» por Simone Simon y James Stewart.

BALEAR

Desde las 3:30: «La selva del terror» y «Los diamantes del halcón» por Jorge Sanders.

BORN

Desde las 4: «El amado de los dioses» por Hans Holt, Winnie Markus, Irene Von Meyendorff y Paul Horbiger, con la cooperación de la Orquesta Filarmónica de Viena y complementos.

DORADO y FANTASIO

Desde las 3:30: «La corona de hierro» y otras.

HISPANIA

Desde las 6: «Noches de gloria» por Esperanza Iris y Alfredo del Diestro, y «Una mujer de carácter» por Loretta Young y Robert Preston.

MODERNO

Desde las 3:30: «El orgullo de los yanquis» por Gary Cooper y Teresa Wright y «Forja de corazones» por Marlene Dietrich y Randolph Scott.

LIRICO

Desde las 3:30: «Los celos de Cándida» por Nini Marshall y «Niña revoltosa» por Gloria Jean.

METROPOL

Desde las 3:30: «La máscara de hierro» por Louis Hayward y Joan Bennett y «El rey de los mares» por Franchot Tone.

PRINCIPAL

Desde las 3:30: «Vinieron las lluvias» y «La nueva melodía de Broadway».

PROTECTORA

Desde las 4: «Contraespionaje» por James Mason y Lucie Mannheim, y «El séptimo cielo» por Simone Simon y James Stewart.

RIALTO

Desde las 4: «El orgullo de los yanquis» por Gary Cooper y Teresa Wright y «Forja de corazones» por Marlene Dietrich y Randolph Scott.

Atracciones

CLUB MEDITERRANEO

En las terrazas del Mediterraneo Hotel, tarde y noche Orquestas «Los Midas» y «Trocantes».

VIRGINIA CLUB

Todos los días tarde y noche Variedades.

TITOS

Todos los días tarde y noche, orquesta «Muslandia» con la estrella de la melodía Maribel Roda.

FLORIDA PARQUE (Arenal)

A las 10:30 Gran Verbena. Al final servicio de autobuses para Palma.

Las Verbenas de Porreras

Hoy orquesta CADETES y mañana MARIMBA

Hoy sábado y mañana domingo, se celebran en Porreras unas grandiosas verbenas que prometen ser de lo más lucido, por cuanto han sido contratadas para amenizarlas, dos de las más destacadas orquestas de nuestra isla, especialmente la orquesta Cadetes, que por su entusiasmo y ajuste ha conseguido en poquísimo tiempo colocarse a la cabeza de las de su clase.

La orquesta Cadetes actuará hoy y la Marimba, mañana y es de escasi todos los pueblos de la isla perar que como ha ocurrido en donde han actuado, con motivo de las Fiestas Patronales, el éxito artístico no les habrá de fallar.

Del resultado de estas verbenas de Porreras, que se anuncian interesantísimas procuraremos dar adecuada referencia.

Sala Born

VIERNES 14 a las 7 tarde y 10 noche

SOLEMNE INAUGURACION DE LA TEMPORADA

TEATRAL

BEDUT de la compañía de comedia

TINA GASCO

FERNANDO GRANADA

Compañía titular del TEATRO REINA VICTORIA DE MADRID

12 UNICAS FUNCIONES 12

QUEDA ABIERTO EN TALLAS EL ABONO PARA LAS DOCE FUNCIONES DE NOCHE Y 12 DE TARDE

Ultimas verbenas en el Arenal

Con las verbenas que se celebrarán hoy y mañana por la noche en el Florida Parque del Arenal, se dan por terminadas las series que le ellas se han venido celebrando, todas con gran éxito de público.

Por el Florida Parque han desfilado en esta temporada las mejores orquestas y ello ha sido la causa de que buen número de aficionados a la danza no hayan reparado la distancia y se hayan dado cita en este local al aire libre, buen número de familias de Palma y de Lluchmayor.

Anunciar las últimas verbenas, de la despedida definitiva, es como convocar a todos a disfrutar por unas horas de esa temperatura ideal que solo se respira en el Arenal cuando desde el Florida Parque empiezan a dispararse los cohetes anunciadores.

No dudamos pues, que hoy y mañana tendrá el Florida, una buena entrada, contando como siempre, con la facilidad de un cómodo medio de transporte con servicio especial a su terminación.

Anoche dieron comienzo las tradicionales verbenas de Lluchmayor

Anoche dieron comienzo las tradicionales verbenas de Lluchmayor, que todos los años se celebran durante los días 7, 8 y 9 en el Parque de Atracciones del Velódromo.

El éxito inaugural no pudo ser más lisonjero, bajo todos los aspectos. El recinto donde se celebran las verbenas, presentaba un magnífico aspecto y mucha animación, si se tiene en cuenta la circunstancia de ser el día siguiente, jornada de trabajo.

Buen éxito el conseguido por la denominada orquesta «Aristos» de Barcelona, con su vocalista y estrella cinematográfica Carmen Navascués, contratada expresamente para estas verbenas.

Colabora en el excelente programa, la orquesta «Marvel» con su acierto y peculiaridad ya conocidos. La presentación de la nueva vocalista ha constituido un acierto.

Es de esperar que las dos verbenas anunciadas para esta noche y mañana domingo, constituirán un triunfo económico y de organización.—G. R.

Una bebida deliciosa para toda la familia

Exquisita bebida efervescente, ligeramente laxante, diurética y tónica. Elimina las impurezas de la sangre, despoja la tozosa y normaliza las funciones digestivas.

CITRATO DE MAGNESIA BISHOP

De venta en todas las farmacias. Consulta a su médico.

AGENTES: V. URACH y C. S. S. - BARCELONA

2 Grandes Verbenas en Montuiri 2

En los días 8 y 9 de los corrientes

3 RENOMBRADAS ORQUESTINAS 3

2 AGRUPACIONES FOLKLORICAS 2

Grandes carreras ciclistas

La banda de Música de Sineu

Extraordinaria iluminación y el recinto de fiestas elegantemente adornado con pista para baile embaldosada

Habrà servicios de Bar, Restaurante, etc.

Frio

LO CONSEGUIRA Y RETENDRA A PLACER CON UNA DE NUESTRAS CAMARAS FRIGORIFICAS

Neveras metálicas

SINDICATO 101

Telefono 2133 - Frau

EN PORRERAS (CAMPO LA PARRA)

2 GRANDES VERBENAS 2

Orquestas: CADETES y MARIMBA, días 8 y 9 Septiembre

Las relaciones franco-británicas están a punto de perder su frialdad

Francia desea el acercamiento efectivo con Inglaterra

París.— En los medios políticos franceses y en las esferas oficiales y diplomáticas han sido acogidos con visible satisfacción los llamamientos a Londres de los Embajadores del Reino Unido en el Oriente Próximo y Medio, interpretándose esta decisión de Mr. Bevin como un seguro indicio de que están en trance de perder su frialdad las relaciones franco-británicas.

Se cree que Bevin quiere últimas importantes consultas con dichos Embajadores, para preparar el terreno con vistas a la solución de las diferencias entre Francia e Inglaterra en la cuestión de Levante. Si fuera así se da por seguro que en fecha próxima se asistirá a la apertura de negociaciones entre

Londres y París, que concluirán con la firma de una alianza que unificaría de una vez para siempre los intereses de ambas potencias en el Próximo Oriente.

La mayoría de los franceses, al igual que el pueblo inglés desean sinceramente se llegue a esta conclusión. Toda la prensa gala ha emprendido una campaña en este sentido, siendo la única excepción el diario comunista «L'Humanité», que no solo oculta su falta de entusiasmo ante la alianza franco-británica sino que duda de su eficacia. Cree «L'Humanité» que el verdadero interés de Francia se basa en el mantenimiento de su alianza con Moscú, pero esta opinión del órgano comunista no es compartida por la opinión pública que, aún admitiendo que un tratado de alianza con Inglaterra sería lógico complemento del ya existente con Rusia, concede una importancia de carácter decisivo al acercamiento efectivo con Inglaterra.

El éxito de estas probables negociaciones con Inglaterra dependerá esencialmente de la habilidad de los delegados de los dos Gobiernos para coordinar los proyectos de Londres y París por lo que se refiere al problema alemán, reuniones éstas que comenzarán el próximo lunes. Un entendimiento en este aspecto aseguraría el más completo acuerdo en los demás problemas.

Pese a este ambiente de optimismo, en los medios políticos de París existe cierto confusionalismo, ya que parte de la prensa británica ha insinuado que mientras De Gaulle ocupe la Jefatura del Estado francés, será difícil lograr acuerdos efectivos entre Inglaterra y Francia.

«Combat» a este respecto, dice que el Gobierno provisional se declaró dispuesto a rectificar sus errores de política extranjera. Francia necesita que la ayude mediante la desaparición de actitudes hostiles existentes en ciertos sectores de la opinión británica, ya que— dice— si se nos deja en un casi absoluto aislamiento, no solo no se logrará que Francia rectifique, sino que se la empujará a otro campo en el que pudiera hallar los medios para la defensa de sus intereses.

(De Radio Nacional).

Baleares

ORGANO DE FALANCA ESPANOLA TRADICIONALISTA DE LAS JONS

¿Revelarán E.E. U.U. e Inglaterra el secreto de la bomba atómica a los demás aliados?

(Viene de la primera pág.) que fueron lesionados por la bomba atómica.

El doctor Masao Tsuzuki, profesor de la Universidad Imperial ha declarado que se han efectuado extensas investigaciones. Clasificó las lesiones de la bomba atómica en tres categorías: quemaduras por luz y calor, lesiones mecánicas por contusión o golpe directo y efecto típico resultante de alguna intensa fuente, aun desconocida para la ciencia.

Según Tsuzuki es probable que esta fuerza sea la radioactividad.

Quisling se defiende

Oslo.— En la sesión del viernes de la vista del proceso contra Quisling, el acusado prosiguió su disertación. Comenzó con gran sangría fría, pero se urtió pronto se hizo apasionada. «Durante los años que precedieron a la guerra, dijo, hablé miles de veces, pero el pueblo no me comprendió.

Quisling negó rotundamente que hubiera facilitado datos militares a los alemanes sobre el puerto de Oslo y seguidamente se refirió a sus relaciones con Hitler. Se refirió a la invasión de Noruega por los alemanes y dijo que está convencido de que lo hicieron forzosamente y para defenderse.

Aludió a la crisis que surgió entre los noruegos y alemanes a los quince días de estar estos últimos en Oslo, subrayando que siempre defendió los intereses del país.

Después de un descanso, Quisling ranudó su disertación y dijo con tristeza que el ser dirigente no tiene nada de agradable y que resulta un duro trabajo.

Una vez terminado su discurso el acusado, el Presidente del Tribunal levantó la sesión hasta un día no señalado de la semana próxima.—Efe.

Ha sido ya ideado un procedimiento para estimular los órganos por medio de inyecciones musculares.—Efe.

Londres.— La Conferencia de Ministros aliados de Asuntos Exteriores, comenzará el lunes próximo.

Tendrá de los planes relativos a la fiscalización de la bomba atómica, según los círculos políticos.

Esperase que se establezca una amplia política atómica que será sometida a la primera asamblea de las Naciones Unidas, a principios de 1946.

Unas cuestiones de las de importancia es la de si el secreto de la fabricación de la bomba atómica que hoy pertenece exclusivamente a los Estados Unidos y Gran Bretaña, será revelado a las demás naciones o no.—Efe.

Los rusos atacan a Daladier

POR QUERER CREAR EN FRANCIA UN SENTIMIENTO ANTISIOVIECO

Londres.— «Zvestia», órgano del Gobierno soviético, ha acusado a Eduardo Daladier, ex primer ministro francés, de intentar crear en Francia un sentimiento antisioviético.

Al afirmar que Daladier fué el responsable de la formación de un ejército a las órdenes del general Weygand en 1940 para atacar a Rusia desde el Sur, y de haber proyectado constituir una fuerza expedicionaria para ayudar a Finlandia contra la URSS, el periódico continúa: «El espectro de Munich se levanta otra vez en Francia.

El culpable de la vergüenza de Francia hace un llamamiento al país para que le siga en una marcha antisioviética.» —Efe.

Rusia pide a la U.N.R.R.A. 700 millones de fondos de socorros

Petición calificada de «sorprendente»

Nueva York.—El Presidente de la U. N. R. R. A., Herbert Lehman ha declarado que el programa de ayuda a Italia comprende 450 millones de dólares, y que comenzará a aplicarse el

1 de enero. La ejecución del programa de Italia y la continuación del mismo dependen de la concesión de fondos adicionales por valor de 2.000 millones de dólares.

Agregó que la sorprendente petición formulada por los rusos de 700 millones de fondos de socorro, será considerada por el Comité de la U.N.R.R.A. con arreglo a la capacidad de pagar en el plazo de dos años.—Efe.

La penicilina

DOS MEDICOS NORTEAMERICANOS SALVAN LA VIDA A UNOS NIÑOS ESPAÑOLES

San Sebastián.—Dos médicos norteamericanos venidos de Hendaya por gestión personal del Embajador de los Estados Unidos en España, han salvado la vida, mediante la aplicación de penicilina, a un niño de dos años y medio, que sufría meningitis tuberculosa, considerada como incurable. Días pasados enfermó el niño Juan María Querejeta, sobrino del Procurador en Cortes don Elias Querejeta. Los médicos diagnosticaron meningitis tuberculosa y que no tenía curación. El señor Querejeta inició gestiones para lograr la aplicación de la penicilina al enfermito y Mr. Norman Armour Embajador norteamericano en España consiguió verter en Francia dos especialistas de su país que se encuentran en Hendaya.

Los doctores norteamericanos reconocieron al niño y manifestaron que el caso no era desesperado y después de un análisis aplicaron la penicilina y al cabo de pocos días el enfermito quedó curado.

Como dichos médicos trajeran considerable cantidad de dicha droga, una familia vecina de los señores Querejeta requirió su ayuda para una niña de cinco años que sufrió fuerte septicemia, y después de la aplicación ha entrado a franca mejoría y en período de curación.

Los señores Querejeta y los Altolaquirre, padres de la niña que padecía septicemia hacen grandes elogios de la pericia de los doctores norteamericanos, así como de su amabilidad.—Cifra.



ALGECIRAS.— Ha llegado a la vecina plaza de Gibraltar la banda de música de la RAF, que durante diez días dará allí varios conciertos. Procede ahora de Argel y a cien millas de recorrido ha dado 600 conciertos y ha tomado parte en más de cuatrocientos ceremonias militares. También actuó en la B.B.C. de Londres en distintas ocasiones.—Cifra.

VIGO.— Miss Edith Louise Turner, representante de varios importantes hoteles norteamericanos, entre los cuales figura el «Astoria» de Nueva York, ha sido obsequiado hoy por el centro de iniciativas de turismo, con una gira al Monte Santa Tecla. Acompañan a Miss Turner varias personalidades de la hotelería norteamericana. En esta ciudad visitaron diversos lugares de interés turístico.

Miss Turner y sus acompañantes estudian la reanudación del turismo estomudense a España. Han recorrido ya los centros turísticos de Cataluña, Baleares, Provincias Vascongadas, Asturias, Santander y Galicia.—Cifra.

BARCELONA.— Una locomotora de un tren de los Ferrocarriles Catalanes cayó al río Llobregat y un vagón de viajeros quedó colgando al descarrilar en el km. 68 en el paso a nivel de la carretera de Solsona a Ribes. El maquinista y el fogonero resultaron heridos de gravedad. Los pasajeros ilesos.—Cifra.

Mañana domingo CUESTACION DE Auxilio Social



HERNIADO

¡Rechuse los bragueros!

construidos en serie, son engorrosos y poco prácticos. Nuestro moderno aparato «Super Obturador Ideal Automático» no es propiamente un bragero, sino pequeño dispositivo (ocupa un solo centímetro), de una comodidad tal, que el paciente no recuerda que está herniado ni que lleva tan perfecto aparato. Fac. de pago. Mod. desde 100 ptas. El propio Director se trasladará a PALMA DE MALLORCA, solo y exclusivamente el miércoles día 12, donde recibirá en la Clínica del Doctor Enrique Pascual—calle Protectora, 21—de 9 mañana a 7 tarde, bajo su dirección facultativa, INSTITUTO ORTOPEDICO «ESPAÑA», Calle Aragón 88 y Viladomat, 175. Barcelona (C. C. S. 5470).

VIDAS ILUSTRES

Doce magníficas biografías, reunidas en los cuatro volúmenes siguientes

TRES GRANDES ESCRITORES

DANTE ALIGHIERI por Giovanni Bocaccio.

WILLIAM SHAKESPEARE por Victor Hugo.

HONORATO DE BALZAC por Théophile Gautier.

El altísimo poeta medieval, el genial dramaturgo renacentista y el creador de la novela moderna por otros tantos notables escritores

TRES GRANDES FILOSOFOS

VIDA EJEMPLAR DE CONFUCIO por M. G. Pauthier.

VIDA Y MUERTE DE SOCRATES por D. Laercio y Platón.

VIDA INTIMA DE KANT por Wasianski y De Quincey.

Interesantísimas biografías de caracterizados representantes de la sabiduría oriental, la dialéctica griega y la filosofía moderna

Precio de cada volumen, encuadernado en tela, pesetas 15
A plazos los cuatro volúmenes, ptas 16— a reembolso, y tres mensualidades de ptas. 16—

CARTA DE PEDIDO

BALEARES O. L. A. P. BARCELONA

Muy señores míos: Ruégoles me remitan, a la mayor brevedad, los cuatro volúmenes del lote VIDAS ILUSTRES, que me comprometo a pagar a plazos mensuales, el primero de ptas. 16— con reembolso, y los tres restantes de ptas. 16—, el día 1.º de cada mes. AL CONTADO, ptas. 15— cada volumen

Nombre y dos apellidos ... FIRMA
Edad ... Profesión ...
Domicilio ...
Plaza ...
Provincia ...

Recórtese o copíese esta carta y envíese a

O. L. A. P. DIPUTACION, 296 BARCELONA

Los objetos típicos de la provincia los podrá admirar y adquirir en la

EXPOSICION PERMANENTE ARTESANIA

De 9'30 A 1'30 - DE 5'30 A 8'30
C. San Jaime, 63

TEATRO PRINCIPAL

Hoy desde las 3'30 de la tarde Grandioso programa doble

Vinieron las lluvias

— Y —
LA NUEVA MELODIA DE BROADWAY

Próximo programa INES DE CASTRO

Ultima hora

Deportes

A las tres de la tarde de ayer, se dió la salida para la etapa Valls-Tárrega, sobre una distancia de 145 kms. En este recorrido se distinguió todo el tiempo el mallorquín Gual, quien se adjudicó brillantemente la etapa, entrando el primero, destacado, en la meta.

España

Madrid.— Ha fallecido esta mañana, el Vicepresidente primero de la Real Academia de Jurisprudencia, don Alfonso Pons Umbert. El fallecimiento, que ha sido a causa de rápida enfermedad, ha tenido lugar en un Sanatorio. Desconócense hasta el momento, más detalles.—Cifra.

Extranjero

Nueva York.— La escasez de carbón producirá quizá el cierre parcial de algunas fábricas en EE. UU., según declaraciones hechas por el Secretario del Interior Ickes. Agregó que en lo relativo a Europa, es preciso aumentar los envíos de carbón, si se quiere impedir se produzcan disturbios en este invierno.—(Efe).

París.— Los representantes jurídicos de la Gran Bretaña, Francia, EE. UU., y U. R. R. S., se reunirán en Berlín, durante el mes en curso para redactar las acusaciones formuladas contra los primeros 24 criminales de guerra alemanes que serán juzgados en Nuremberg.—Efe.

Berlin.— Las fuerzas de las cuatro potencias de ocupación desfilaron por la Charlottenburgo celebrando la victoria sobre el Japón. Presidieron el General Patton y el General Zukov.—Efe.

Washington.— Los miembros del Congreso interpretan el mensaje de Truman como señal de que continúa la política del difunto Roosevelt, ligeramente izquierdista.—Efe.

Londres.— 28 generales nipones se encuentran entre los 38.000 soldados hechos prisioneros en Singapur. La 46 División nipona ha sido autorizada provisionalmente para conservar las armas, pero el resto de material que no sea el fusil, ha sido entregado. Los japoneses evacuan actualmente la isla. La armada nipona se negó a acatar las órdenes del Mando de su ejército, prefiriendo obedecer las órdenes emanadas de la flota británica.—Efe.

Londres.— Más de cinco millones de rusos han sido repatriados entre los prisioneros de guerra y paisanos. Por su parte, las autoridades soviéticas, han facilitado la repatriación de 730.000 prisioneros aliados entre ingleses, franceses y norteamericanos. Todavía existen muchos rusos en las zonas de ocupación aliadas que no desean regresar a Rusia, aconsejados por los rusos blancos.—Efe.

Londres.— El comienzo de la vista de la causa contra William Seyor, conocido también con el sobrenombre de «Lord Haw and Haw» acusado de hacer propaganda por radio a favor de los alemanes durante la guerra, ha sido fijado provisionalmente para el 13 de Septiembre.—Efe.

Londres.— El Regente de Grecia, Arzobispo Daxasiknos, ha celebrado una entrevista con el Secretario del Foreign Office, Bevin. A continuación visitó al Ministro de Asuntos Exteriores australiano, también llegado recientemente a la capital británica.—Efe.